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An die i '
- Stadtprésidentin ;i;s;zoiz:umilnster
Frau Anna-Katharina Schattiger " E-mail:

GroBflecken 59

24534 Neumiinstér esther.hartmann@bfbsh.de

Neumiinster 30,05.2023

Sehr geehrte Frau Stadtprésidentin,

L}

bitte leiten Sie folgende Kleine Anfrage zur Beantwortung an die Verwaltung
weiter, ;

Mit freundlichen GriiBen 4

Esther Hartmann und Fraktion
Anfrage zum Baumschnitt an 6ffentlichen StraBen in Neumiinster

1.. Wie oft wird kontrolliert ob ein Baumschnitt bei gepflanzten Bdumen an
‘Offentlichen StraBen notwendlg ist?

2. Nach welchen Kriterien wird entschieden ob eln Riickschnitt notwendig ist?

, 3. Haben Biirgerinnen und Biirger die Mdglichkeit durch Anfrage bei der Stadt

Neumnster einen Rilckschnitt zu erwirken? Wenn ja welche Griinde waren
ausschlaggebend dafiir? Wenn nein, warum nicht?

4. Ist es Burgerinnen und Blrgern erlaubt, (iberhingende Aste auf ihre
Grundstiicke/Auffahrten selbst zu schnelden? Wenn ja nach welcher
MaBgabe, wenn nein warum nicht?



. Fachdienst
Tiefbau und Griinfiichen
Abt. Griinfidchen

Neuminster, 12. Juni 2023
Sachbearbeiter: H. Feilke
App.fTel,: 2030

Az.: 66.3- hf

Stadt Neumdinster
Frau Stadtprasidentin '
Anna-Katharina Schattiger

Beantwortung der Kleinen Anfrage dlen' Bf Fraktlon Neumiinster
vom 30.05.2023 zum Baumschnitt

Sehr geehi;te Frau Stadtpréisidentin,. - . R ' fin

die Fragen'der" BfB Fraktion beantworten wir wie folgt:

1) Wie oft wird kontrolliert, ob ein Baumschnitt bei gepflanzten Baumen an of—
fentllchen StraBen notwendlg ist?

Die Baume der Stadt an StraBen, Wegen und Plétzen werden regelmaBig auf ihre Ver-
kehrssicherheit kontrolliert. Die Kontrolle richtet sich nach der FLL Baumkontrolirichtlinie.

 Diese sieht Kontrollrythmen je nach Standort und Zustand der Bdaume von 3 Monaten bis
3 Jahren vor.

2) Nach welchen Krit_erie,n wird entschieden, ob ein Riickschnitt notwendig ist?

Es werden keine. generellen Riickschnitte ausgefiihrt, sondern BaumschnittmaBnahmen
zur Herstellung der Verkehrssicherheit und zur Erreichung einer ordnungsgeméBen Kro-
nenentwicklung der Bdume. Den Umfang geben die FLL Baumkontrolirichtlinie und die
ZTV Baum vor und umfasst folgende Punkte:

o
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Entfernen von Totholz > 5 cm Durchmesser _

Einhalten des Lichtraumprofils im Verkehrsbereich (4,50 m iiber StraBen, 2,50 m
Uber Geh- und Radwegen) .

Herstellen der-Standsicherheit

.Erziehungsschnitt bei Jungbgumen

In den Garten- und Parkanlagen sowie im StraBengriin erf‘olgen an wenléen Bestéinden
besondere KronenpflegemaBnahmen fiir die Entwicklung und Erhaltung von besonderen
i.d.R. historisch bedingten Kronenstrukturen oder-formen. . '
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3) Haben Biirgerinnen und Biirger die Mogllchkelt durch Anfrage bei der Stadt
einen Riickschnitt zu erwirken. Wenn ja, weliche Griinde wiren ausschlagge-
bend dafiir? Wenn nein, warum nicht?

Hmwensen von Burgermnen und Burgern wird vom TBZ nachgegangen. Sollten sich An-
. haltspunkte, die die Verkehrssicherheit betreffen ergeben, werden diese abgearbeltet

Ein Riickschnitt von Bdumen kann erwirkt werden wenn durch {iberwachsende Aste gine
im rechtlichen Sinne erhebliche Beemtrachtlgung besteht und wenn einem Rickschnitt
keine anderen Schutzbelange — wie Schutz gem. Denkmairecht oder/und gem. Natur-
schutzrecht - entgegenstehen.

4) Ist es Biirgerinnen und Biirgern erlaubt, {iberhiingende Aste auf ihre Grund-
stiicke/ Auffahrten selbst zu schneiden? Wenn ja nach welcher MaBgabe,
.wenn nein warum nicht?

Ob und unter welche Bédingungen Biirgerinnen und Biirger {iberhdngende Aste auf |hren
Grundstiicken beschneiden diirfen, héngt von den Gegebenheiten des Einzelfalles ab und
kann daher nicht ailgemein beantwortet werden.
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Mit freundlichen GriiBen

Tobias Bergma
Oberbiirgermeister



